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Il Mezzogiorno boccia uffici pubblici,.
autonomia differenziata e Pnrr
Fondazione per il Sud

Indagine Demopolis:
alle Europee possibile
astensionismo oltre il 50%

I161%degli italiani che vivono in una
regione del Mezzogiorno giudica
«insufficiente» il livello dei servizi
pubblici sul proprio territorio. I170%
di loro pensa con disincanto che «le
risorse del Pnrr non saranno spese
in modo efficace»; e l'81% teme che
l'autonomia differenziata sarà «ne-
gativa» per la qualità dei servizi.

I numeri che costellano la nuova
indagine Demopolis sul «Sud e l'Ita-

lia alla vigilia delle elezioni euro-
pee», promossa e presentata ieri
dalla Fondazione con il Sud, foto-
grafano in modo efficace il circolo
vizioso fra insoddisfazione per la
qualità amministrativa attuale e
pessimismo sulle prospettive future
che domina mezza Italia. E che ri-
schia di avere fra i propri effetti un
aumento della disaffezione eletto-
rale che è un problema a livello na-
zionale. Secondo la stessa indagine,
sono 25 milioni gli italiani che oggi
si dicono convinti di andare a votare
alle Europee dell'8 e 9 giugno; se le
ultime settimane di campagna elet-
torale non riusciranno ad accendere
qualche entusiasmo in più, un dato
del genere si tradurrebbe in un
astensionismo superiore al 50%,
dopo il già rotondo 45,5% registrato

nella tornata del 2019.
Lo scetticismo verso politica e

pubblica amministrazione circola in
tutta Italia. Ma le risposte date al-
l'indagine della Fondazione confer-
ma che la sua intensità è diretta-
mente proporzionale alla qualità
percepita dell'azione amministrati-
va sul territorio. Perché al Nord i
servizi pubblici sono giudicati suffi-
cienti dal 70% degli abitanti; al Cen-
tro la quota dei soddisfatti scende al
56% e fra Sud e Isole crolla al 39%.
Ovvio quindi che l'idea di maggiori
poteri agli enti territoriali sia allet-
tante per il 66% dei settentrionali, e
negativa per l'81% dei meridionali.
Ma il Pnrr riuscirà a riavvicinare le
due Italie? «No», risponde il 62% de-
gli interpellati, da Nord a Sud.
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Nella Pa aiuti a1,5 milioni
ora a rischio 2 18mila posti
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